5363. Qurutma
Qışda paltarları yumaq və xüsusilə qurutmaq çox çətindir. Amma Ceyn çox ağıllı qızdır. O, bu darıxdırıcı prosesdən qorxmur. Qurutma prosesini sürətləndirmək üçün Ceyn radiatordan istifadə etmək qərarına gəlib. Bununla belə, radiator kiçikdir və bir anda yalnız bir şeyi dəstəkləyə bilər.

Jane qurutma prosesini ən qısa müddətdə başa çatdırmaq istəyir. O, sizdən müəyyən bir paltar dəsti üçün minimum qurutma müddətini hesablayacaq proqram yazmağı xahiş edir.

Jane sadəcə n-lıq əşyaları yudu. Yuma zamanı onların hər biri ai​ vahidi su qazandı. Hər dəqiqə, hər bir maddədə suyun miqdarı bir azalır (əlbəttə ki, maddə tamamilə qurulmasa). Bir maddədəki suyun miqdarı sıfır olduqda, maddə quruyur və qablaşdırıla bilər.

Hər dəqiqə Jane radiatoru taxmaq üçün bir şey seçə bilər. Batareya kifayət qədər istidir, ona görə də hər dəqiqə üzərindəki şey k vahid su itirir (lakin sıfırdan az deyil – əgər əşyada k vahiddən az su varsa, bir dəqiqədən sonra sıfır olacaq içində su).

Məqsəd radiatordan səmərəli istifadə etməklə ümumi qurutma müddətini minimuma endirməkdir. Bütün paltarlar quruyanda qurutma prosesi başa çatır.

Giriş. Birinci sətirdə bir ədəd n (1 ≤ n ≤ 105) var. İkinci sətirdə ai (1 ≤ ai ≤ 109) rəqəmləri var. Üçüncü sətirdə k (1 ≤ k ≤ 109) rəqəmi var.

Çıxış. Bir rəqəm çap edin – bütün çamaşırları quruda biləcəyiniz minimum dəqiqə sayı.
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бинарный поиск
Анализ алгоритма

Пусть max – наибольшее число среди ai. Очевидно, что через max минут все белье высохнет само собой, если не использовать радиатор.
Пусть ответом является значение m. Это значит что белье, имеющее в себе объем воды, не больший m, высохнет само. Если белье содержит воды больше чем m, то его следует класть на батарею.

Будем считать, что любое белье в одну минуту теряет 1 единицу воды (независимо от того находится ли оно на батарее или нет), а в случае если его кладут на батарею – то оно к 1 единице воды еще дополнительно теряет k – 1 единицу воды.
Если для сушки белья достаточно m минут, то каждую вещь, содержащую в себе более m единиц воды, следует класть на батарею. При этом если она содержит ai > m единиц воды, то разность ai – m следует высушивать на батарее, на что уйдет 
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 минут. При этом количество сушек 
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 должно быть не больше m (суммирование берется по всем индексам i, для которых ai > m).

Значение m ищем бинарным поиском.
Пример
Изначально имеются три вещи, (2, 3, 9) – количество воды в каждой из них. 

В первую минуту положим третью вещь на батарею, получим (1, 2, 4).

Во вторую минуту положим третью вещь на батарею, получим (0, 1, 0).

В третью минуту вторая вещь высохнет сама, (0, 1, 0).

Если положить m = 2 минуты, то высушить следует 3 – 2 = 1 единицу воды из первой вещи и 9 – 2 = 7 единиц воды со второй вещи. На что потребуется 
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 = 3 минуты. Это больше чем m = 2. Следовательно двух минут недостаточно.

Реализация алгоритма

Объявим рабочий массив.
#define MAX 100001

int a[MAX];

Читаем входные данные.

scanf("%d",&n);

for(i = 0; i < n; i++) scanf("%d",&a[i]);

scanf("%d",&k);

За r минут все белье обязательно высохнет даже без использования батареи.

l = 0; r = *max_element(a,a+n);

Если k ≤ 1, то сушка с использованием радиатора эквивалентна сушке без него.

if (k <= 1) 

{

  printf("%d\n",r); return 0;

}

Ищем наименьшее количество минут m на промежутке [l; r] бинарным поиском.

while(r - l > 1)

{

  m = (r + l) / 2; dry = 0;

  for(i = 0; i < n; i++)  

  {

    if (a[i] > m) 

      dry += (a[i] - m + k - 2) / (k - 1);

    if (dry > m) break;

  }

  if (dry > m) l = m; else r = m;

}

Выводим ответ.

printf("%d\n",r);
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